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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ánier

Fegyelem és szervezettség
„A fascizmus vasfcgyelmével men­

jünk előre, — mondotta Gömbös 
Gyula a keresztyén ellenzéki blokk 
tegnapi vacsoráján — mert kell, 
hogy egy egységes magyar fascizmus 
alakuljon ki abból a mozgalomból, 
amelyet mi kezdeményeztünk és 
azokból az eszmékből, amelyeket mi 
hirdetünk. Ezt ne rágja a magyar 
betegség, hanem üdítse az a fegye­
lem, amely összetartja mindazokat, 
akik lelkileg is, gondolkodásban is 
összeforrottak.“

Gömbös Gyula már nem egyszer 
érezte meg és juttatta kifejezésre 
eddig is rövid politikai pályafutása 
alatt a nemzet lelki és fizikai szük­
ségleteinek kívánalmait, de a ma­
gyar közömbösség, szertezilált szer­
vezetlenség közepette talán sohasem 
találta meg úgy minden igaz magyar 
lelkében, vérében, izmaiban lüktető 
akaratnak, kínzó kívánságnak sza­
vait, mint fascista fegyelemre fel­
hívó szózatában.

Mert amint az ellenséges gazda­
sági faj veleszületett ösztön adta s 
gyakorlat nevelte rettenetesen fe­
gyelmezett szervezettségével került 
pár évtized alatt a széthullottságá- 
ban tunya, egyedekre tördelt voltá­
ban vak és türelmesen tehetetlen 
magyarság nyakába, úgy volt egyik 
legvégzetesebb mulasztása az ellen ■ 
forradalomnak is, hogy nem katonai 
diktatúra parancsszavával és nem 
kíméletlen társadalmi fegyelmezett­
séggel szervezkedett mieden újabb 
vörös-radikális - liberális-gazdasági, 
egyszóval faji reakció ellen. A fe- 
gyelmetlenséggel szemben irgalmat 
nem ismerő fascista szellemű szer 
vezkedés, sajnos, nem következett 
be, a nemzeti diktatúrát pedig, amely 
egyedül lett volna helyes ellensú­
lyozója a proletárdiktatúra baloldali 
kilengésének, elsikkasztotta a tak­
tikázó politika, öl év tanulságai, a 
szomszéd győzedelmes és letiport 
nemzetek példája ma újra napnál ' 
világosabban követelik azt, amit már 
eleitől fogva hirdettünk: csak a 
szervezetbég, — hívják ha úgy tet­
szik magyar fascistnusn'k, — vas­
fegyelmével vergődhetünk el a célig, 
ögész Magyarország magyarra té- 
telében.

Es ebben a megváltó gondolatban, 
amelyet szép nekilendülések, méltó 
felbuzdulások után a félrendszabá- 
J°k könnyelmű kényelemszeretete j 

' PP úgy elaltatott, mint elsikkasz- I 
."*> megölni, eltemetni próbálta a 

Világszerte szervezett szabadkőinü- 
ves-zsidóság, — friss energiával és 
megújult akarattal kell összefognia I 
mindazoknak, akikben öt év kiabráa I 
1 'tó tanulságai meg nem ölhették i 
™ élő hitet. ' |

Olaszország, Spanyolország, Bul- ' 

gária példája biv, a németek sorsa 
int, Törökország feltámadása párán 
csői újra ez útra. Félre hát a kicsi-
nyes ellentétekkel, életet a béke- csak beszéljünk, hanem, cseleked- 
időkből örökölt restségbe! J jiink is /“
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Németországot
csak a nemzeti diktatúra

mentheti meg
Stresemannak nem sikerül a kormányalakítás 

Küszöbön a nacionalista abszolutizmus 
Törökország köztársasággá alakul át

A nőmet kormányválságot birsze- 
rint mindezideig nem sikerült meg­
oldani. Egyes források tudni vélik, 
hogy Siresemannak a kabinetalakitás 
egyáltalán nem sikerült. Ma már a 
német nemzeti pártnak, főként a 
bajorországi szervezkedésnek hatal­
mas voltára tekintettel

a szocialdemoliratapárt politiká­
ját nem lehet a kormányzás 

tengelyévé tenni,
mig viszont a nemzeti pártok kö­
zött olyan áthidalhatatlan ür tátong, 
hogy koalíciós kabinet létesítését min­
den oldalon kizártnak tartják. A 
kancellár előtt tehát csak két eshe­
tőség áll, vagy a jobb-, vagy a bal- 

, oldalhoz való csatlakozás, ez azon- 
i ban ma még a jelenlegi erőviszonyok 

mellett jóformán
egy percig sem biztosíthatja a 
parlamentáris alapon való kor­

mányzást.
Más verzió szerint Stresemannak 

éjfélig tartó tárgyalásai állítólag
az egyetlen ut a diktatórikus kormányzás 

formája
Kétségtelen, hogy rövid időn belül 

bo is fog állani a diktatúra, amely­
nek élére nyíltan jelölgetik Gallvitz 
tábornokot, a világháború egyik 
nagyhírű ‘német hadvezérét. A dik­
tatúrához természetesen pontosan és 
fegyelmezetten működő közigazgatás 
és fökőp karhatalmi szervek szük­
ségesek. Az viszont tagadhatatlan, 
hogy a némot közigazgatás, rendőr­
ség, valamint a védőrség szociálist» 
érzelmei folytán csupán nemzeti dik­
tatúrával kezében képes kormá­
nyozni, ebből pedig az következik, 
hogy

az eljövendő diktatúra csak na­
cionalista diktatúra lehet.

Jól érzik ezt a franciák is, akik 
nagy pesszimizmussal nézik a német 
eseményeket. A francia felfogás szé­
lűit Németországban fokról-fokra 
tért hódit a sovinizmus és Parisban 
szinte előrelátják azt az időt, amikor

a német köztársaság csupán em 
léke lesz a múltnak

A francia sajtó szerint Német­
ország gyorsan tolódik jobb felé és 
a militarista vagy nacionalista ab- < 
szolulizmus már küszöbön áll. A I 
franciak elkerülhetetlennek tartják '

Es akkor még egyet Gömbös be­
szédéből nagyoknak és kicsinyeknek, 
vezéreknek és közkatonáknak : „Ne

sikerre vezettek és hirszerint a leg­
rövidebb időn belül várják az uj 
kormány listáját, hogy nyilvános­
ságra kerüljön. Megállapítható, hogy 
amennyiben ezek a hírek igazak s 
a kancellárnak sikerült volna koalí­
ciós alapon kormányt alakítani, úgy 
ez a kormány semmiféle parlamenti 
pártra egyedül nem támaszkodhatok, 
mert azok a hatalmas elvi különb­
ségek, amelyek a jobb- és baloldal 
között fennállanak,

napról-napra fokozottabb mér­
tékben éleződnek ki,

ez pedig az e fajta kormányzás 
előbb utóbb bekövetkező csődjét je 
lenti. Maga Stresemann tudatában 
van enuek a ténynek és ezért kórt 
különleges felhatalmazást a birodalmi 
gyűléstől, amit az, mint ismeretes, 
a szakszervezetek hatáskörének kor­
látozása miatt nem adott meg.

A német kormányválság tehát o 
pillanatban teljesen megoldhatatlan 
nak látszik és

a német szocialistáknak a koalíció­
ból való kiválását, minek következ­
tében a német kormány elveszti azt 
az egyensúlyt, amely eddig balfelé 
nyomta a mérleget, viszont a párisi 
lapok tudni vélik, hogy

az uj kormány egészen a jobb­
oldali pártokra fog támaszkodni,

ami egyáltalán nem kívánatos a 
franciák szempontjából.

A két szomben álló tábor küzdel­
mei közepette

a német kommunisták is igye­
keznek a maguk hatalmi pozí­

cióját biztosítani
és a legújabb hírek szerint Német­
ország legvörösebb államában, Szász­
országban olyan erővel mozdultak 
mog, hogy számolnak a szász kor­
mányhoz való inváziószerü benyo 
múlásokkal. Kétségtelen, hogy a 
szociáldemokrácia és a jobboldali 
nacionalisták végső leszámolásában

a kommunisták is tökéletesen 
szét fognak morzsolódni.

Törökországból hire érkeeett. hogy 
az angorai nemzetgyűlés határozata 
szerint Törökország köztársasággá 
fog átalakulni.

Átalány még nem döntött 
a lahbéreli felemeléséről
A lakásbérek felemeléséről egy 

idő óta a legkülönbözőbb hírek van­
nak forgalomban. Bizonyos oldalról 
azt hiresztelik, hogy rövidesen meg­
történik a laka.-bérek felemelése, sőt 
már tudni vélik a felemelés mérté­
két is, mely szerint a legutolsó lak­
bér tízszeresére emelnék fel a bé­
reket.

Puss József népjóléti miniszter 
a lakbérek emelésére nézve a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ebben a fontos kérdésben
döntés még nem történt.

A lakásbérek megállapításánál a 
kormány mindenesetre figyelemmel 
lesz azokra a szociális kérdésekre, 
amelyek a kislakásokra nézve fenn­
forognak ős a kereseti lehetőségeket 
figyelembe véve fogja ezeknek bérét 
megállapítani.
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ErctíményesentBFjBfl 
a Radics-propaganita

Belgrád, október 4. Radios István, 
a horvát függetlenségi mozgalomnak 
legendás hirü vezére az angol fő­
városban éli száműzetése napjait, 
amelyeket arra használ föl, hogy 

szakadatlanul harcol Belgrad és 
a centralista politika szerb kép­

viselői ellen.
Megállapítható, hogy a horvát ügy­
nek napról napra több hive és szó­
szólója akad az,angol publicisztikában 
s ma már alig akad nagy angol lap, 
amely ne foglalkozott volna hasá­
bokon keresztül a horvát kérdéssel. 
Ezek a cikkek

mindig a horvátok pariját fogják 
és megállapitható, hogy a Radics 
munkáját ellensúlyozni szándékozó 
miniszterelnöki utazás semmi ered­
ményt sem hozott Belgrádiak.

Radics István híveit leveleiben 
tudósítja működésének eredményéről 
s eltávozása óta kilencedik levele 
jutott nyilvánosságra.

Ezeknek egyikében közöltn Radics 
pártjával, hogy ma már angol poli­
tikai körökben is Jugoszlávia föde­
rálist» berendezése mellett kardos­
kodnak s e gondolat legélesebb el­
lenzője, Scotus Viator is ana a be­
látásra jutott, hogy a mostani 

jugoszláviai kormányzati rend­
szer nem tartható fönn.

Radicsnak Londonba érkezése je­
lentékenyen elősegítette a horvát ügy 
megoldását. Minden pártban

egyre nő a horvát törekvések 
barátainak szama.

Az a meggyőződés alakult ki az 
angol vezető partoknál, hogy egész 
Nyugateurópának támogatnia kell a 
kurvátokat, mert a szeib centraliz­
mus győzelme nagyobb csapást je­
lentene az európai kultúrára, mint 
egy esetleges török invázió.
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Előzetes letartóztatásba helyezték 
a vesztegető milliomos zsidókat

A gyanúsítottak a vizsgá'óbiró előtt 
folyik a mentési akcióaz érdekükben

Általános feltűnést keltett a Hajdu­
föld tegnapi leleplező cikke, amely 
ben részletesen beszámolt három több­
szörös milliomos zsidó hetven milliós 
adócsalásáról és ötmilliós vesztege-
séröl. A zsidó milliomosok és pénz­
ügyi tisztviselők vakmerőén gálád 
terve meghiúsult egy derék, becsü­
letes fiatal pénzügyi fogalmazó lelki­
ismeretes Önérzetén, »kinek segít­
ségével sikerült a megvesztegetőket 
leleplezni s ellenük a büntető el 
járást megindítani.

Az adócsalók és vesztegetők, dr 
Szőke (Silberstein) Aladár, Nagy 
(Grósz) Sándor ügyvédjelölt, Nagy 
(Grds?) Albert törvény hatósági bi­
zottsági tag. sertésbizlaló, miodany- 
nyian az ÁilatkereskedtlmiRészvény­
társaság illusztris beltagjai (iroda 
Arany Bika épület), továbbá Eisler 
Jenő zsidó pénzügyi tisztviselő és 
örsi Tóth Gáspár

az éjjelt az ügyészség fogházá­
ban töltötték.

Preineszberger Jenő táblabiró, a 
vizsgálóbiróság vezetője pénteken 
délelőtt és délután hallgatta ki a 
gyanúsítottakat, akik újra kertelni 
igyekeztek, mindenáron kibúvót ke 
resnek s ezért önérzettel hajtogatják :

— Mi vesztegettünk ? Ugyan hogy 
tetszik ilyet gondolni ?

Megindult a mentési akció az ügy­
védük részéről is, a védőügyvédek 
egész délelőtt és délután a vizsgáló 
bíróság előtt tanyáztak a gyanúsí­
tottak siró-rivó hozzátartozóival 
együtt.

A Hortobágyon éhen pusztultak az állatok
192 szarvasmarha és 69 ló hullott el - A gazdasági felügyelő jelentése

Debrecen város közigazgatási bi 
zottságáuak pénteken délután 4 órai 
kéz lettel tartott ülésén terjesztette 
elő Surgóih Jenő Debrecen város 
és Hajdumegyo gazdasági főfel­
ügyelője a város mezőgazdasági 
helyzetéről szóló jelentését.

A jelentés majdnem minden részé­
ben igen szomorú adatokat tartal­
maz a szeptember hónapi gazdasági 
állapotokról, aminek, mint ismeretes, 
legnagyobb részt az óriási száraz­
ság az oka.

A jelentés a következő : A talaj- 
elökészitő munkálatok — a kellő 
csapadék hiányában — általában 
nőm voltak elvégezhetők. De azért 
igen sok helyen szántotta* és vetet­
tek már, sőt ezek a munkák itt-ott 
már be is fejeződtek. A bevetett 
területeken

a vetés szépen és egyenletesen 
kikelt.

A kukoricát nagyrészt már le­
törték. k kukoricával bevetett terü­
let 21.143 katasztrális hold, a ter­
més eredmény holdankint hét méter­
mázsa, összesen 1,048,001 méter 
mázsa volt.

A burgonya ásása teljes mérték­
ben megindult. A gumók sok helyen 
aprók. A legtöbb helyen

gyönge és silány termést adott.
A cukor és takarmányrépa fej­

lődését a szárazság visszatartotta. 
Gyönge terméshozamra van kilátás. 
A kerti vrtemények betakaiitása 
folyamatban van. Itt is gyönge és 
közepes a terméseredmény. A lege­
lők te'jesen kiégtek.

A hosszantartó szárazság folytán 
a szőlők terméskilátása több heiycn 
megcsökkent. A szüretelés kezdetét

— Milyen skandalum, milyen szé' 
gyen — hajtogatja az egyik állha­
tatosan.

Preineszberger Jenő mind az öt 
gyanúsított cdőtt kihirdette

az előzetes letartóztatást elren­
delő végzést

A védőügyvédek ez ellen felfolya­
modást jelentettek be a kir. törvény­
szék vádtanácsához s nagyösszegü 
óvadékot ajánlottak fel védenceik 
szabadlábrahelyezéso esetén.

.Kihallgatta a vizsgálóbíró dr Butt- 
kay K rimán pénzügyi fogalmazót, 
akin az egész vesztegetés meghiú­
sult. Buttkay

rendkívül terhelő vallomást tett 
a gyanúsítottakra.

Az adócsalók ötmilliót Ígértek, 
illetőleg akartak átnyújtani neki 
mikor a detektív leleplezte őket A 
közvetítő a vesztegetésnél 
Jenő volt, aki állítólag

egymilliót kapott, mig örsi 
800 ezer koronát.

A törvényszék vádtanácsa 

Eisler

ma fog 
foglalkozni a felfolyamodásokkal.

A pénzügyigazgatóságnál — mint 
a Hajduföld értesül — ebből 
ügyből kifolyólag

váratlan rovancsolást tartottak 
az állampénztárnál,

ahol azonban semminemű hiányt, 
vagy szabálytalanságot nem fedez­
tek fel.

Az ügyben külömben tovább folyik 
a nyomozás.

az

vette. A berkereslet lanyha és jelen­
leg jóformán csak a helyi fogyasz­
tásra szorul.

A gazdasági felügyelőség a városi 
gazdasági egyesület utján két vagon 
nemesített vetőmagot osztott szót a 
gazdáknak.

A múlt havi közigazgatási bízott 
Ság ülésén nyert utasításnak meg­
felelően jelenti, hogy a Hortobágyon 
április 14 tői szeptember 14 ig

elhullott összesen 192 db szarvas­
marha és 69 drb ló,

melyekből a hiányos táplálkozás 
folytán 81 darab szarvasmarha és 
29 drb vegyes korú és nemű, de 
jórészt fiatal csikó pusztult el.

Továbbá
elhullott a város törzsgulyájá- 
nak egy 7 éves és egy 6 éves 

tenyészbikája
A bekért jelentésekből az tüuik 

ki, hegy mindakét tenyészbika a 
hiányos táplálkozás következtében 
pusztult el.

A jelentés kapcsán felszólalt Balogh 
István bizottsági tag. Megbotránko­
zással értesült, hogy élelem hiány 
miatt a városnak két igen szép 
tenyészbikája hullott el. Véleménye 
szerint a megfelelő és

teljes takarmányozási módszer­
rel ezt meglehetett volua akadályozni.

Kifogásolta és helytelenítette a 
mostani beváltási rendszert is s 
kérte a közigazgatási bizottságot, 
hogy ezen változtasson s egyben az 
erre illetékeseket vonja felelősségre.

Balogh István felszólalása után a 
közigazgatási bizottság tudomásul 
vette a gazdasági főfelügyelő je 
leütését.

Tízmilliós drótlopás 
az egyetemi építkezésnél

Minden orgazda zsidó ■
Nagyarányú lopás tettesét fogta 

el a mult nap a debreceni állaiu- 
rendőrség. Az egyetemi építkezés­
nél az utóbbi hónapokban hosszabb 
időn keresztül vakmerő tolvaj garáz- 
dálkod tt, 

körülbelül tízmillió korona ér­
tékű árat lopott el 

és értékesített az orgazdáknál.
A mull nap Orsovszky János vál­

lalkozó jelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes az építke­
zés raktárát feltörte s onnan igen 
sok vezeték drótot, vörösrézdrótot, 
villanykapcsolót, körtét, konnektort 
vitt el tízmillió korona értékben. A 
rendőrség részéről Szakács Géza 
defektiv folytatta le a nyomozást 

és sikerült is elfogni a tettest 
Martinovics Lajos 27 éves, tápió-

Bahtériumoh a vízvezetéki vízben
A tiszti főorvos jelentése a 

tárói - Csökkent a
Debrecen város szeptember hó­

napi közegészségügyi viszonyairól 
dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos a 
közigazgatási bizottság péntek dél­
utáni ülésén számolt he.

A jelentés szerint a város köz­
egészségügyi állapota szeptember 
hónapban általánosságban javuló 
tendenciát mutat az augusztusi vi­
szonyokhoz képest.

A
a

A

halálesetek száma csökkent s 
természetes szaporulat 83-ra 

emelkedett.
fertőző betegségek közül leg­

inkább a hasi hagymái és a vérhas 
esetei fordultak elő, de ezek sem 
voltak súlyosak.

A többi betegségek közül roncsoló 
toroklob 11, vörheny 8, kanyaró 17, 
szamárhurut 1, hasi hagymáz 32, 
gyermekágyi láz 2, vérhas 20, jár­
ványos fültőmirigylob 3, kiütéses 
hagymáz 1 esetben fordult elő.

Közülük halálos kimenetelű vált 5 
hasi hagymáz, 3 vérhas, 1 kanyaró, 
1 szamárhurut és 1 roncsoló toroklob.

A köztisztaság a város utcáin és 
terein egyáltalában nem kielégítő.

A védhimlőoltások az újonnan be­
jelentett pótlásokkal együtt befeje­
ződtek. Az itt meghonosított uj rend­
szer jól bevált, mert 2420 beoltandó 
gyermek közül 2272 őt tényieg be 
is oltottak. Az oltatlanul maradtak 
közül is több mint 90 et elköltözés 
és halálozás miatt nem olthattak be. 
Hogy a védőoltások körül ilyen szép 
eredmények mutathatók fel, annak 
az az oka, hogy az oltóbizottságok 
évenkint többször kiszállnak a kül­
sőségekre s a tiszti orvosok is több­
ször tartanak vizsgálatokat a tanyai 
iskolákban.

A városi vízvezetékre vonatkozó­
lag a jelentésében ismét a már vég­
kép megszokott sztereotip módon 
nyilatkozott a tiszti főorvos. Nincs 
viz s ha van, akkor sem elég s 
amennyi van is, az is piszkos.

A vizben lévő baktériumok száma 
köbracterenkint 35 re emelkedett.
A statisztikai kimutatások szerint 

szeptemberben a születések száma 
250 volt, a halálozásoké 167, szapo­
rulat 83, azaz 9 67 százalék.

A törvénytelen szülöttok 
13, a halvaszülötteké 46.

A haláltokozó betegségek: heveny 
fertőzés 11, gümökór 24,

számi

iák 7,
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Az al-mémökhelyettes 
bicskei születésű fiatalember 

villanyszerelő személyében. ’
Martinovics a lopott holmik naCv 
részót egy Kiéin nevű zsidó rőfö» 
kereskedőnél és Weisberg 
Szepességi utca 29. sz. alatti lakos 
zsidónál értékesítette. Martinovics 
bár meglehetősen kopott külseh 
fiatalember s tipikus budapesti jass» 
benyomását kelti, avval a mesével 
adta el a lopott holmit,

hogy ő mérnökhelyettes.
És a legmulatságosabb az, hogy az 
orgazda zsidók, akik potom áron 
vették össze a lopott holmit, szt 
állítják védekezésképen, hogy ők el 
is hitték, miszerint Martinovics tény, 
leg mérnökhelyettes. A lopott hol- 
mik nagyrésze megkerült. Martino­
vicsot őrizetbe vették.

város egészségügy! áliapo- 
halálozások száma
különböző görcsök 18 esetben for­
dultak elő.:

A jelentéshez Jóna István bizott­
sági tag szólt hozzá. Helyesli a ta­
nyai oltásokat, de felveti azt a kér­
dést, hogy nem volna-é lehetséges 
most az iskolai év kezdetén azokat 
megismételni. Véleménye szerint na­
gyon üdvös volna, ha a tiszti orvosok 

sűrűbben látogatnák a tanyai 
iskolákat.

Tüdős főorvos a felszólalásra vá­
laszolva kijelenti, hogy a tanyák lá­
togatása egyelőre a nehéz közieke- 
déki viszonyok miatt többe-kevésbbé 
kivihetetlen, azonban reméli, hogy a 
közeljövőben a törvényhatóság lehe­
tővé teszi a kültelki tiszti orvosok­
nak feltétlenül szükséges fogatok 
tartását.

Balogh István az iránt érdeklődött, 
hogy nem volna-e lehetséges, hogy 
a városi lakosság, ha már nappal 
nincs elég viz,

éjjel is kapjon valamennyi vizet 
a vízvezetékből, mert igy egész éj­
szaka víz nélkül lenni, nemcsak 
egészségügyi szempontokból káros, 
de a tűzbiztonságot tekintve vészé 
delmes is.

A bizottsági tagot megnyugtatták, 
hogy egyelőre ez lehetetlen.

A jelentést a bizottság egyhangú­
lag elfogadta.«

Majd Toutenoui József törvényha­
tósági állatorvos terjesztette elő 
jelentését a bizottságnak.

E szerint az állategészségügyi 
viszonyok szeptember havában ked' 
vezőek voltak. Az ötödik és hatodik 
körzetben a lépfone fellépett, viszont 
a harmadik és nyolcadikban meg­
szűnt.

Az állatvásárokon a felhajtás az 
elmúlt hónapban általában gyenge 
volt, áremelkedés nőm igen volt 
tapasztalható, sőt a sertés ara 300 
koronával esett.

A jelentést a bizottság tudomásul 
vette.

- Kigkezdödik a tanítás a kerested* 
tanonciskolában. A keieskedö ímioncisito- 
iában a tanítás 8-ar>, hétfőn megkezdődik. 
Azokat a főnököket, akik a tanoncailMi 
még nem íratták be, arr i kéri az igazga­
tóság. hogy ezt sürgősen tegyék meg. * 
évi tandíj es behatási díj blbOO K. tzt a 
összeget a beíráskor egyszerre keli ne- 
fizetni. A már beirt tanulok után is ez « 
Összeg fizetendő és ezért a különbözein 
Ibikéig való tefizeiését kéri az igazgató R
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1923 október 6. (Szombat)
Prot. : Brúnó. Kath. : Brúnó.

Időjárás: Hazánkban majdnem minde­
nütt volt eső. — Nagyobb mennyiségben 
azonban csak a nyugati részeken eseti, 
ahol egyes helyeken a 10—21« mm-t is 
meghaladta. Kaposvárott felhőszakadás 
vol; (49 mm.) jégesővel és megismétlődő 
viharral.

Idöjoslás: Vá'tozékony hűvös idő vár­
ható kevesebb esővel.

ii
Közművelődési könyvtár: 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órakor: 

Rákóczi Ferenc fogsága.
Apolló: Taó-Tai.
Vígszínház : Velencei carnevál, 
Uránia : A kis rongyos.
Az egyetemi ifjúság október 6-i emlék­

ünnepélye a vármegyeházán 10 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kosmth. Nap. Isteni gondviselés, 
Csillag, Sas, Mátyás király.

Október hatodifeán
Aradra száll az emlékezés. A gé­
zi ctelenség, az öncéluság korszaká­
ban az oláh szuronyok árnyékából 
példát láttatni döbbennek fel a na 
nyatló nemzedék szemébe Arad bitó­
fái, amelyeken a mindenre el-zánt 
akarat, a szent önfeláldozás szenve­
dett mártirhaláit. Az ingyenrészvényes 
'j’ilitarizmus korának rothadt gerincű 
puhányal közé az aradi sánc árká 
hál idegenül tántorognak fel azokn zk 
a tizenhármaknak sápadbvéres ár­
nyai, akik a bitófa alatt és puska­
cső előtt is hűek tudtak maradni 
:inoz az elvhez, amelynek a halál 
éjszakáin eljegyezték magukat. S 
1923 októberének gyászünnepét még 
feketébbé, még gyászosabbá teszi, 
hogy a nemzet nem tud magára is­
merni mártírjaiban, nem tudja fel 
ismerni az októberi gyásznap tanul­
ságát : azt, hogy a nemzet élete nem 
a mindenki előtt való megalázkodás 
hajlongásaiból, hanem a bdó alá is 
emelt fejjel lépő sziklaszilárd hitből, 
a mártír halált halni tudók hitéből 
fakad.

— Az egyetemi ifjúság október 6 i 
Ünnepélye. A debreceni bajtársi 
egyesületek Attila helyi szervezető 
ma, szombaton délelőtt 10 órakor a 
a vármegyeház dísztermében október 
6-ika emlékére ünnepélyt rendez a 
kővetkező mü-orral: Énekel a Csaba 
dalárda, emlékbeszédet tart Szabó 
> indor szigorló orvos, szaval Pápa? 
József Werbőczy és Boda Sándor 
C aba levente, énekel Tímár 11a, 
végül Varga Gyula, Friedrich Béla, 
Kardtss Lajos, Galánffy György 
quartettet játszik. Az emlékünne­
pélyre belépti dij nincs.

— A rendőrség a múlt hóban. A 
közigazgatási bizottság pénteken 
délutáni ülésén Ságy Lajos rendőr­
főtanácsos az államrendőrség- deb­
receni kapitányságának, szeptember 
hcvi működéséről a következő jelen ■ 
tést nyújtotta be: Szeptemberben 
az államrendőrség 1461 ügyet tár­
gyalt le, közülök 950 idegen illető 
ségüeké volt s csak 511 volt hely­
beli, lopási eset 265 fordult elő, 
öngyilkosság 7, melyekből 3 halálos 
volt. A rendőrbirósághoz 619 fel 
jelentés érkezett, melyek közül 558 
kihágás voH.

— Bútorozott szobát keres lehe­
tőleg azonnalra nőtlen, fiatal úri 
ember. Telefon 3—48.

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök választékban a legolcsóbb árakon 
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67. ™

— A közogésEségügyi bizottság 
ölese. Debrecen város közegészség- 
üvyi bizottsága pénteken déleiéit 12 
órai kezdettel ülést tartott a város­
háza kistanácstermében. A bizottság 
ülésén Tüdős Kálmán tisztifőorvos 
részletesen ismertette a népjóléti 
miniszternek a betegség és baleset 
köt előző biztosításáról szóló törvény­
tervezetéi. A törvényjavaslat mélyen 
belenyúl a kerületi munkásbiztositó 
intézmények autonómiájába, s az 
adminisztrációt végtelenül költsé­
gessé toszi. — A bizottság Tüdős 
indítványára elhatározta, hogy a 
debreceni fiókorvosszövetség nevében 
— a központtal egyetértésben — 
javaslatot nyújt bo a közgyűlésnek, 
melyben kéri, hogy feliratilag kérel­
mezze a nemzetgyűléstől a törvény­
javaslat elutasítását, vagy legalább 
is módosítását. Majd dr Tamássy 
Géza kerületi tisztiorvos terjesztette 
elő indítványát, melyben a külsősé­
geknek közegészségügyi szempon­
tokból is igen káros lakásviszonyai­
nak megoldása céljából kérte a ház­
hely kiosztások megkezdését, vala­
mint az építési szabályrendelet mó­
dosítását. A javaslatra vonatkozólag 
a bizottság úgy döntött, hogy azt 
átteszi a tanácshoz azzal, hogy 
vegye azt tekintetbe a készülő sza­
bályrendeletnél s egyben tegye meg 
a szükséges lépéseket a külsőségi 
telepek mielőbbi rendezésére.

— Debrecenben több mint egy 
milliárd korona adót fizettek szép 
temberben. A közigazgatási bizott­
ság pénteken délutáni ülésén Lánczy 
Gyula pénzügyigazgató jelentése sze­
rint Debrecen városában szeptember 
hó folyamán 1,390.706,773 korona 
adó folyt be. Ez az összeg a külön» 
bözö adónemek szerint a következő­
képen oszlott meg : Egyenes adóból 
97.703,488 K, illetékekből 79.955,832 
K, fényüzési adóból 33.869,711 K, 
forgalmi adóból bélyegben 342.650,230 
K, forgalmi adóból készpénzben 
79.982,953 K, áilatforgalmi adóból 
127 047,281 K, bélyegilletékből 
35.071,585 K, dijjövedékböl 66000000 
K, dohányjövedékből 175.983,172 K, 
határvámjövedékből 70.299,483 K, 
buzaföldadóból 207.930,765 K, fo­
gyasztási és italadóból 64.212,273 
K folyt be.

— A Csokonai kör elnöksége fel­
kéri a kör tagjait, hogy a hortobá­
gyi Petőfi-tábla leleplezésén, okt. 
« én minél nagyobb számban jelen­
jenek meg. Indulás a reggeli vo­
nattal.

— KosEorumegváltás. Somossy L. 
nagykereskedő koszorumegváltás cí­
men a fiukereskedelmi iskola Munka­
cserkészcsapatának 10.700 K-t ado­
mányozott.

ÉRTESÍTÉS Van szerencsénk a in. t. vásárló közönséget tudatni, hogy 
. PORTALÉNKAT a mai kor igényeinek megfelelően njjáépilettiik és

dús választékú raktárunk újdonságait 
Női és férfi I Kabát I « . . I Francia I Vászon és

ruhaszövetek j kelmék j ‘ 1 | flanelek | mosóárukban 
kirakatainkban, nb. vevőink és a nagyközönségnek közszemlére ismét kiállítottuk 

Bosznay J. és Társa 
KOSSUTH UTCA 5.

Szabott olcsó ár.'-.ii | Firyílmes Kiszolgálás I
Kérjük kirakatainkat áUandóan figyelemmel kísérni!

— Smirer Ármin smirolt. Igen 
veszedelmes embert tett ártalmat­
lanná a mult nap a debreceni rend 
őrség. D; Bállá Gerő müasztalos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Smirer Ármin Nemzetőr-utcai -zsidó 
lakosnak nagyobb mennyiségű haj- 
CMttot, kefét adott át avval, hogy 
azokat értékesítse, adogassa el. 
Smirer az áruk nagyrészét elado­
gatta, azonban az árával nem szá­
molt el. Körülbelül 100 ezer koro­
nát s több kefét és hajcsattot sik­
kasztott el. Smirert előállították a 
rendőrségen. Megindult ellene a bűn 
tetőeijárás.

— Bármiféle eladó ingóságait 
azonnal állíttassa ki a „Remény“ 
bizományi (vagyonmentő) vasár ál­
landó díjtalan kiállításán. Piac u. 85.

— Pedikü’özés, tyukszomvágás és 
manikúrözés, hölgyeknek külön sza 
Ion. Hungária .palota, Forgácsnál. 
Szives pártfogást kér Sóvágó.

»IWWtte
Műsor:

Szombat : II. Rákóczi Ferenc fogsága.
i íílahá-ak és nmgóssinWak közleményei
i Szombaton bérletszünetben díszelőadás 

keretében ünnep’i meg a színház a véi-
; tanuk emlékünnepét. Színre kerül Szigli- 
I gelt II. Rákóczi Ferenc című drámai jele- 
, Hetekben gazdag drámája. A főszerepek 
I Lukács, Vértes, Csolnakossy, László. Rolkó 

kezében vannak.
Apollómozgó

TaóTai iapáni történet- Kísérő: Fix- 
Fpr burtosflc

< UrMrfa-iiozgó
,A,-Aíis rongy'ös" Jankó Ciavál. Chaplin 

pincét'.
Vigszinház-mozaó

Velencei carneváj látványos bohém tör- 
ténet. l.etkek éjszakája.

ffleteor-mozgó
; Vasárnap Parisette Bitnbulával a) fősze­

repben. Csütörtökön Dr Mabuse világ­
sláger.

Sza- 
küldi 
apata

Szabolcs válogatott csapata, 
bölcs a kővetkező csapatot 
vasárnap Hajdú válogatott cs; 
ellen Debrecenbe: Szokoll NyTVÉ — 
Miskolczy NyTVE, Damu NyKISE 
— Palitz NyKISE, Weisz NyTVE, 
Neumann Kisvárdai SE — Feld­
mann Kisvárdai SE, Deák NyTVE, 
Guttman NyTVE, Reichmann NyTVE, 
Neményi NyTVE. A csapatban 7 
NyTVE, két Kisvárdai SE és két 
NyKISE-beli játékos szerepel. Tar­
talékok : Kupa NyKISE és Matya- 
sovszky I. NyKISE. Szabolcs válo­
gatott csapatának összeállítása meg­
lehetősen jól sikerült, csak a fede-

I zetsor gyenge.

Vasárnap délelőtti tréning. A DTE 
labdarugó szakosztálya október 7-én, 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor a 
nagyerdei pályán nagy két kapus 
tréninget tavi, amelyen az 1„ II. és 
ifjúsági csapatok összes játékosai 
teljes szambán megjelenni szíves­
kedjenek. •

Ifjúsági mérkőzés A Vargakerti 
Sport Club kővetkező játékosai : 
Lóky — Bátori, Gálf'y — Takács, 
Molnár, Király — Borsos, Szabó, 
Táraok, Harangi, Luczay vasárnap 
9 órakor a DKASE pályán jelen­
jenek meg.

Az ifjúsági válogatott. Pénteken 
állította össze Nagy Dániel kerületi 
pénztáros, ifjúsági kerületi kapitány 
Debrecen ifjúsági válogatott csapa­
tát, amely vasárnap N iregyháaán 
az ottani ifjúsági valogatotial ját­
szik. A csapat a következő : Borsi 
DVSC — Kerezsi DKASE. Weisz 
Soma DTE Borsi DEAC Fehér 
DMTK, Horváth László DVSC — 
Fűinkéi DTE, Szabó DMTK. Hersko- 
vi'-s DK-iSE, T.nka DMTK, Kobn 
DK tSE. Tartalékok : Csonka DMTK, 
Tóth DVSC A csapat vasárnap dél­
ben 12 órakor indul át Nyíregy­
házára. A csapatot Székely Simon 
igazgató és Gyökeres Ferenc kisé­
rik at. A csapat a DTE kék sárga 
dresszében játszik. Nadrágot, cipőt, 
harisnyát hozzanak magukkal a já­
tékosok. Az ifjúsági játékosok az ut 
megbeszélése végett ma, szombaton 
este fél 8 órakor jelenjenek meg a 
Royalbani hivatalos helyiségben.

Fried I. Hajdú válogatott balfede- 
zete, A vasárnapi Hajdú—Szabolcs 
válogatott mérkőzésen Hajdú csapa­
tában a DKASE kitűnő fedezetjaté- 
kosa, Fried I. játszik balfedezetet 
Kriszter DTE helyett, így a fedezet­
sor Moskovits, Fehér, Fried I. fel­
állításban szerepel. Kriszter ugyanis 
épen úgy, mint Moskovits jobb fede­
zetet játszik s nem balfedezetet, igy 
Fried I. beállítása vált szükségessé.

Kalmár Debrecenben. Kalmár Já­
nos gazdasz, a DEAC kivételes ké- ’ 
pességü, kitűnő csatázója Debrecenbe 
érkezett. A szimpatikus játékos újra 
szetepelni fog az egyetemi csapat­
ban, amely vele nagy erősséget nyert.

A DEAC labdarugó szakosztálya 
ma, szombaton este 6 órakor az 
Egyetemi körben intézőbizottsági 
ülést tart, Utána fél 7 órakor játe- 
kosértekezlet. 7 órakor szünidei bi­
zottsági választmányi ülés.

A DMTK nj intézője, a DMTK 
iníézőhelyottese Csink Gyula, a 
DMTK agilis, lelkes tagja lett, aki 
eddig is sokat dolgozott a DMTK 
érdekében.

Erősödik a DMTK. A DMTK újra 
két kitűnő játékossal erősödött meg, 
Baczenkó középfedezettel és Győry 
háívédőve), mindketten a fővárosi II. 
osztályú V. kerület válogatott játé­
kosai. Az uj játékosok már szere­
pelnek Kisvárdán a DMTK színeiben.

Feljelentés egy biró ellen, a DMTK 
labdarugó szakosztálya pénteken 
este viharos, szenvedélyes lefolyású 
gyűlést tartott, amelyen a vasárnapi 
DEAC—DMTK mérkőzés részleteit 
tárgyalták. A szakosztály végül úgy 
határozott, hogy feljelentést tesz a 
mérkőzést .vezető biró ellen a bí­
ráskodása alatt elkövetett tévedései 
miatt.
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Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
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megbízható beszerzési helye a

13, Óbudaujlaki
Debrecen, főpostával szemben. lel. <0.
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Kifutó fiúi
Bajduföld Lapkiadó Vállalat.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv* és Lapkiadovaiíalut nyomdájában Debreczen, Kerencz jözset-ut 5
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Fényképezőgép 
használt 9x12 kitűnő 
lencsével eladó. — 
Megtekinthető a kia­

dóhivatalban.

iBuugAria 125
Királymalom 60

i Viktória 365

Tanítványt vállalna 
két joghallgató kö­
zépiskolák bármelv 
osztályából. Cím a 

kiadóban.
Tanuló 

felvétetik Félegy- 
házy Ján. s fűszer - 

üzletében

Swnnebéléses 
kccsisbunda és e»v 
nagy vaskályha ela. 
dó. Csillag utca 82. 

szám.
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Nagy lanyhaság a tőzsdén
A német helyzet továbbra is vál 

tozatlan. A berlini devizapiacon 
azonban az át folyamemelkedések a 
mai napon elcsendesedtek és a kül­
földi fizetési eszközök árfolyamaiban 
a legutóbbi napok árfolyamemelke- 
déseibez képest c«ak

mérsékelt emelkedések voltak.
Ennek ellenére az értéktőzsdén ma 
ismét folytatódott az értékpapírok 
árfolyamának átértékelése. Különö­
sen a nehéz papíroknál az emelke­
dés a 100% ot is meghaladta.

A budapesti értéktőzsdén a han­
gulat tartózkodó volt és az irányzat 
továbbra is lanyha maradt, ami

az eddigieknél is alacsonyabb 
árfolyamokban jutott kifejezésre.
A terménytőzsde ezzel szemben 

kissé megélénkült és különösen a 
búza iránt jelentkezett vételkedv, 
tekintettel arra, hogy a lisztüzlet az 
utóbbi napokban javult.

n jotsídb
Magyar korona: 3.

Zürichi zárlat
Berlin 000000-9, Hollandia 220'New- 

york 560‘ ,. London 2547, Páris 3270, 
Milano 2490, Prága 1665, Budapest 3, 
Belgrád 3471;, Bukarest 257-,, Varsó 10, 
Bécs 78' s, Szófia 550.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén a rendezési napra való 

tekintettel a napok óta tartó lanyha irány­
zat tovább folytatódott. A prolongáló kez­
detben simán ment, később azonban, ami­
kor a prolongációs dij 6—8 százalékra 
emelkedett, némi nehézségek mutatkoztak. 
Zárlat felé az irányzat lanyha, a hangulat 
vontatott, a forgalom azonban meglehetős 
élénk. A kosztpénz 2 és lél százalékra 
esett vissza.

Devizakőzp. hiv. ért.
Dollár 19550—20650, Francia frank 1150— 

1215, svájci frank 3460 3680, cseh kor. 
583—627, lei 94—107, lira 880—935. 
dinár 224—238, ICO német márka 00’10— 
00'20 f. osztrák korona 27'40—29'60 fill.
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nap Bendezés
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Fizetési 

nap
Szept. 24. i 

hétfő
Szept. 28 
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|
Szept. 29 
szombat

Okt. 8, 
hétfő

Okt. 11. 
csütörtök

OW. 1. 
hétfő 

Okt. 5. 
, péntek

Okt. 6. 
szombat

Okt. 15. 
hétfő

Okt. 18. 
csütörtök

Okt. 8. 
hétfő

Okt. 12.
péntek

Okt. 13. 
szombat

Okt. 22. 
hétfő

Okt. 25. 
csütörtök

Okt. 15 i 
hétfő

Okt. 17. ; Okt- 20- 
szerda szombat

Okt. 19.
péntek

Terménytő

i

Okt. 29. 
hétfő

1
jsde sá

Okt. 31. 
csütörtök

1
riat

A mai terménytőzsdén a búza kissé 
szilárdabb volt, egyebek változatlanok. A 
bu a ára az utolsó napokhoz képest 10JO 
koronával drágult.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
96500-97, egvéb 95500-96000. 79 kilos 
tisravidesi 97500 -98000. egyéb 97-97500, 
takarni, árpa 6390U—t600O, sörárpa 70- 
740i 0. rozs 650t 0—66000, köles 75-801X0, 
zab 67000 68000, tengeri 67500—69000, 
rtpce 165—17501.0, korpa 40000—41(00.

Ferencvárosi sertónvésár
Szabadvásáii maradvány 195, érkezett 

265, eladatott 130. Árak : zsirsa’tés fiatal 
könnyű 7900—600, ruház 7506 - 8000. Zárt­
vásáron nincsen üzlet.

Rongyot 
inosottat, bármily mennyiségben vesz 
lapunk nyomdája, Piac-utca 59. sz.

MEGHÍVÓ
9 Közgazdasági Bank és űáiíóüzlet R.-T.

Debrecen
1923 október 16-án délután 4 órakor

az intézet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt.
2. Javaslat az alapszabályok megváltoztatása tárgyában.
Debrecen, 1923 október ■>.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet B.-T. 
Igazgatósága.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen olyan részvényesek bírnak szavazati joggal, 
akik részvényüket te nem járt szelvényeikkel együtt a társaság, vagy a Debreceni 
Első Takarékpénztár pénztáránál, a közgyűlést három nappal megelőzőleg letétbe 
helyezték. A letett részvényekről igazoló jegyek á littatnak ki : a közgyűléseken 
csakis ezen igazoló-jegyek alapján gyakoro ható szavazrtjog. (Alapszabályok 13. $ a.)

Bpró hirdetések 
Apró hirdetések dija hétköznap 10 s,a(„ 
400 kor., minden további szó 40 korona^ 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóig 600 R 
minden további szó 60 K. Vastagabb betűből 
szedett szavak kétszeresen számíttatnak

Farkaskutya 
találtatott 

a színházi átjárónál. 
Jogos tulajdonosa 
átveheti Hadházy-ut 
16. szám. Fairoda.

Egy szoba-konyhás 
lakást

keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlann). 

Óim a kiadóban.
Eutorozott szobát 

keres lehető eg 
azonnalra nőtlen, 

fiatal úriember. —
Telefon 3-48. 

llajdnföld kiadóhi­
vat da.

Zongoratanárnő 
kezdő és haladó nö­
vendékeket tanít 
jutányos óradij mel­
lett. Zenedében vizs­
gáztat. Cim a kiadó* 

ban.

Burgo­
nyát 

korlátlan meny- 
nyiségben 

veszünk.
KöztisztvisEöh 
HirendEltsÉge 

Főposta épület

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetemi 
hallgató. Cim : Né­
meth Gyula, Tisza- 

Internáms.
Eladó 

teljesen uj, kettős 
kosaru szölőprés ju­
tányosán. Egyházi 
bérpalota, földszint 

21. szám.
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62
95
85
35

235
34

i Gép ós vasút 70
Magyar acél 220

i Mérleg
Belga fém
Motorgyár

1 Ólom
i Charidvir 
Rex 
Rima

Kistarcsai 
Kühne

; Györffy 
I l'ranazdan. 80 Kaszab

,, , .. , KisslingBányák ea teglagy Lá a 
r - O > ; Bauxit — 

Bauxittröszt35Ű 
í Beocsmi
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Északmagy. 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 

40jjl Dräsche 
1 j rp Magnesit 
24 ! álfáit

21.25 A KÖ8.z*.

Bankok: 
ingoi 112 
Bosny.agrár 50 
Földhitel r,~n

Hermes 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 31 5 
Cseh 40 
Magyar hitel 665 
Ingatlan 
Forgalmi 
Jelz.
Kér. hitel 
Leszámítoló 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur L.-w,.....
Nemz, bank 45 | ^erámiar 
Jsztr. Hitel 142 ' Nagybát.
Keresk. 1050 Sajgó 
Hungária - ;jjjlakr 
Takarékpénztárak urikányi 
Belvárosi 40 
Lipótvárosi 14 | 
Egyes.fövár.250 . Athenaeum 
—............ Franklin

j Globus 
; Kunosai 
i Pállasz 
I Pesti könyv 
I Révai 
i Rigler 
i Stefaneum

Vas és gépgyárak ;
Kobnrg 

' Csáky
Gépgyér 
Fábián 
Fegyver 
Flankl 

, Ganz-D.
i Ganz vili. 2800 

60.5! Hoffher 190

310 
45 
62 
25 
94 
25

500
2500

75
2545

150
210
590
210
55

1150
Nyomdák

308

30
90
70

100
40
90
22

37
. 710 

32 
18 
94

410 
45 

105

90 
950 
160 

Fővárosi sör 31.5 
Goldberger 86 
Gschwindt 
Halkeresk. 
Hung. mütr. 
Juta 
Kábel 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Király sör 
Klein és Fia 
Keleti 
Klotild 
Krausz 
Folg. Sör 
Ligetszanat 
Cukoripar

; Lámpa 
; Auer 
Kender

í Őstermelő 
Pamut 
Gummi 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr 120 
Mezőgazd. 1365 
Mezőhegy. 
Interrexim 
Óceán 
Olajipar 
Plöbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Star 
Szikra 
Szegedi 
Lukács 
Szolnoki 
Royal 
Stummer 
Telefon 
Tomesi sör 100 
Tokaji —

Pannónia 
Török 
Turul 
Unió színház 20 
Vasm. vili. 
Villányi 
Wander
Zagyvapálfal 42

Faipar:
Mercutfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 

| Kőrösb 
! Kronberger 
Lignum T. 
Magy,-Am.
Erdő 
M. Loyd 

jMalomsoky 18,25 
; Nemzeti 
I Lichtig 
Ofa uj 

> Rézbányái 
! Szlavónia 
Nasici 

. Viktoria 
jZabolai 
IZcntai

32
37
32

700
183
30

22.5
19
90
42
12

300

„FORD1
ÖNINDiTOS AUTÓK

13.51
45 i

105 ;
65 i

500 !
24.51

3250
220
330
105
229
225
175
26

190

I'ordson traktorok, 
eredeti Ford-alkatrészek 

állandóan raktáron.

FORD KÉPVISELET
, Haltenberger Vilmos Budapest, VI., 
i Nagymező-utca 19. sz Telefon : 66—15. 

Sürgönyeim : F0RD80N BUDAPEST.

250
14.25
500
200

87
2150

17
138
180

140 | 
14.5; 

150 
Roessemann 60
Rotmiiller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
VVörner 
Uj Györfy

Vegyesek
Alt. Gázizzó 
Alt. Lógsz 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Dorogi 
Dó cukor 

i Dunántúli 
! Cinner 
I Égisz 
Izzó 
Textil 
Horvát 
Gyapjumosól30 
Papíripar 
Részv.-sör 
Szövőkötö 
Spodium

Kőbányai 26 
Magy. Ált. 180 
M oktár 155
Pesti hazai 3100

Biztosítók
1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia

Malmok
Back 93 
B.-mtskolci 240 
Concordia 91 
Békéscsabai 60 
Első Bpest 209 
Törökszntm. 45 
Gizella

Nem hivatalos jegyzések: Fabank 6—7, Magy. amerikai 12‘
8—9, Bródi vagon 70—80, Foresta 3D—'35, Just izzó 16—20, Uj ameiikai 10—10l/a, 
Herendi 12 13, Döri konz. 10—11, Demecseri 18-20, Hangyaipar 38—40, Székely 
és üető 3 5—3 8, Kéve 3—3 2, Mezőgazd. H. 18-19, Sajokondói 20-24, Corvin 
gép 10—11, Ujsagüzem 18—20, Karancsb. 13' ..—14, Unió takar. 5—5'a, Tvrm. bank 
6—8, Móri szén 65—70, Hung, kalap 15—16.

Elővételi jogok : Központi jelz. 12, Pesti Hazai 120—l.’O, Hazai Bank 65- 68> 
Malomsoky 14 17, Backuialom 40- 60, Hungária malom 150—175, Schlick 75—90> 
Diana 4—4'8.

45
44

130
24

1330 
70 

32000

27
470

64
13
40

450
165

750

320
50
33
69
52
25
30
40

130
500

18
12

i Közlekedési
í Adria 
Atlantica 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasú 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

váll.
522

73
245
48
19

126
365
750

40
118
405
124

í E hó 8. ós 9-ín

I Karlsbad! parcellán edény 
í Ibsz *ro‘Elárusítva a Hyugati-utcán 
: Porcellán tányérok Onnn koronától 

darabja ^tJuU feljebb.

Bornyomózsák, 
Kénlap, Kénvirág, 

Dohányzsineg

Smoll-paszta 
valódi, minden színben, mindig a 
legolcsóbban szerezhető be 

■■■■EaaMSraMRMWHKE 
STERN festéxüzíefében 
Piac-utca 10. szám, a Bikával szemben.

Bútorozott szobát 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Wen 3-1B Hajduföld hiadóhivataln

Bízol mi állásra 
havi '/, millió kEzdöfiZEféssei, 

feimitn megbízható 

intelligens urat tasiiiili. 
Megkívánt életkor 24-34 év. Matura 
megkivántatik. veit tisztek előnyben 
részesülnek. Felvilágosításokat Rákóczi* 
utca- 4. szám., I. emelet jobbra, szom­
baton délután 4 ós 6 <ra között.

Méz az éld! 
Jó ruhába járni gondot ad, íipRUFZ 
olcsón beszerezni tessék ■ mUIb»"’ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-Utca Z. SZ* (Zenedével szemben.)

keres azonnali belépésre 
a Hajduföld“ szerkesztösega


